HenpoHHbIe CETU U UX MPAKTUYECKOE
NMPUMEHEHME.

Jlekumnsa 6.
[TpaKkTMyeckme pekomeHaaunm No NCNONAb30BAHMIO ANITOPUTMA
0bpaTHOro pacnpocTpaHeHMAa OWNOKN.



bopmunpoBaHme obyyatoLen
BbIOOPKM

(1 Pasamep obyyatoLleit BbIbopKU
* N=O(|W]), W — mHO»KecTBO BecoB. «4em bonblie, TeEM ayyLlue»
O CocTas
= Penpe3eHTaTUBHOCTb
= COrnacoBaHOCTb C Ba/IMAALUMOHHOWN M TECTOBOU BbiIBOpKamm
= AyrMeHTaUuA AaHHbIX:
- pobaBneHme Wymos
- UICKaXKEeHUE AaHHbIX
- MOAENU ANA TeHepaumnu CUHTETUYECKUX AaHHbIX



dopmmnpoBaHMe NakeToB Npu
obyyeHunmn

" [TakeT —yacTb 0byyatoLen BbIBDOPKK, MO KOTOPOW BbIYMNCIAETCS
KOPPEKLUMA BECOB HA TEKYLLEM LLare.

" [pMHUMN MaKCUMU3ALUN MHPOPMATUBHOCTU
- ICNO/1b30BaHME NPUMEPOB, BbI3bIBatOWMX Hanbosblime ownbKn
obyuyeHuns
- NICNONb30BaHME KapAMHA/IbHO OTIMYALOLLUXCA MPUMEPOB
= Cny4YarHbIM NOPAAOK CNegoBaHUA MPMMEPOB
= Cxema aKLUeHTUPOBaHUA
= KoppeKuma pacnpegeneHua AaHHblx B oby4atowien Bbibopke



[MpenobpaboTKa BXOAHbIX AaHHbIX

" [ leneBble 3HAYEHMA O0/KHbI HAXOAUTCA B .
061acT 3HaYeHNM PYHKLMM aKTUBAL UM ol Cu
L ". . m L] ¢ [ ]
= HopmunpoBKa BXOA0B z *_V"“““
- HyNeBoe cpeaHee
- OTCYTCTBME KOppenauum ——

- OAUWHAKOBAA KOBapmnauyund




MHnumnannsaumna secos

O MHuunanmnsaumns secos — onpeaeneHne HayalbHOM TOYKU A/1A npoLecca
onTMMmn3aummn GyHKUUKM OWNOBKN .

0 OcHOBHble MeToAbl OCHOBaHbI Ha 3BPUCTUKAX.

U Bananume Ha obobuwatouyto cnocoboHoctb HC naoxo M3yyeHa.

U O6ecneuyeHne accCUMETPUYHOCTM BbIXOA0B HEMPOHOB N « AUHAMMUYECKOTO»

AnanasoHa GYHKLUMM aKTUBaLUN.




Training Loss

BanaHmne Ha adpPeKTMBHOCTb 0OYyYEeHUH

O Knaccnoumkauma nsobpaskeHuin MNIST

Initial Weights Set to Zero Initial Weights Drawn from N(0, = 0.4) Initial Weights Drawn from N{0, o ~ v 2/n;)
2305 1.6
14
2304 14
12 12
2303
10
2302 ]
a8
2301 B 06
2300 04
[i]
2209 02
4
an
2298
2 4 ] B 0 2 4 ] B 0 2 4 ] B 0
Epoch Epoch Epoch
UHuyuanusayua Hynesbimu MHuyuanuzayusa N(0,0.4) MHuyuanuzayua memooom He
3Ha4YeHUAMU

UcmouHuk: https://intoli.com/blog/neural-network-initialization/



MeToabl MHUUMANN3AUNN

U MHnumnannsmnposatb HyIAMKU HENb3A.

U Hebonblwimmm cnydaiHbiMM Yncnamum.

1 n
O weNO—=)=u= E w.x. € N(0,1) ;
VAl 1
1
d weN (O, ) (Glorot et al., Understanding the difficulty of training deep feedforward neural networks),'
4+ N
n out

2
D we N (O, H) anA RelLU (He et al., Delving Deep into Rectifiers: Surpassing Human-Level Performance on ImageNet
Classification );
J PaspekeHHan (sparse) MHMUMaNn3aUms ;

O MHnumanmsauma cMmeL,eHnin — Hy/1ieBble 3HaYeHus.



MHuumanmnsauma secos. ObocHoBHUE

= BxoA4bl: HyN1eBOe cpeaHee, eUHUYHAA AUcnepcua, HeKOpPPennpoBaHbI:

1 ms k=1
Elyyi = .
[Yie] {O wis k # i
" Haya/ibHble CMHANTUYECKMe Beca: paBHOMEPHO pacrnpeaeneHsbl, Hysesoe

cpeaHee. OnpegennTb AUCnepcuto.
= CpeaHee U gucnepcma IMHEMHOW KOMBUHALWUM HEMPOHOB

p, = Ely| =E [Z 1”:.-1%] = ZE[wﬁ]E[yi] =0,
i=1

Gg = E[(Uj - u'l-')2] - 2] - Z ijzwjkytyk] =

:.—1 k=

Z Elwjw;| Elyiyk] = Z Efw};] = mol,

k=1 i=1

i

" Ecam o, =m~ % 10 0, =1



[MTpobnema nepeobyyeHma HC

Heob6xoaMMO KOHTPOIMPOBaTb NPoLLecc obyyeHus.

A A
X2 y X3z
o 0.’ o
d\ + (o) 'I+ 9‘ -:_
¢:+ oﬁ:+ o
°+ \ o+ \\+ "b-t___ -+
=\ > -t > oy >
Underfitting * Good X1 Overfitting %1
(high bias) compromise (high variance)



ObyyaloLas n NoATBEPXKAAOLLLAA
BbIDOPKNK
S, — obyuaiowan BbIBOPKa;

E\earn — OLWIMOKa Ha 0byYyatoLLen BbIOOPKe;
Sy — noaTBepXKaatoLwan BblIbOPKa;
E, ., — owmnbKa Ha noaTeepKaatoLLen BblbopKe;

E [ ]

Heobxogmmo, 4tobsl E ., 1 E , B KOHUE
obyyeHna gOCTUIIN MUHMMYMA

e training time



[MepeobyyeHune. ObyyeHme c paHHUM
OCTaHOBOM

e training time
TouKa paHHero ocTaHoBa

J Ecnn pasmep obyyatoLent BbIBOPKM MHOro bonblue yncna
BecoB HC, adpPpeKTUBHOCTb NPUMEHEHUA 0OYYEHUNA C PAHHUM
OCTaHOBOM Najaer.



[lepeobyyeHune. Perynapusauma

O Perynspusaumnsa - metoa npeaoTtspalleHms nepeodbyyeHusa HC.

U BeeaeHue wrtpada ana 60nblINX BECOB.

O A - KoapduumeHT perynapmsaumm.

A
E=E,+— ) w
° ZnZW:

Peaynapuzayusa L2

O Ana cmeweHunin perynapmsauma TakKe MoKeT bbITb MPUMeEHEHa

O Knaccndurauma MNIST
1 Cetb 784x30x10, 1000

obyyatowmx npumepos

82.30

82.25

82.20

8215}

82.10F T

82.05

82.00

81.95

Accuracy (%) on the test data

m& ‘ N‘H‘
|

0 M"M WM

250 360 350

Epoch

a7.2

7.0

86.8

86.4

Accuracy (%) on the test data

T PR PRI I o N /R A'H JUUUN | 1 ISR US|
W

8621 -

114
86.0—:’- it
s

750 300 350 200



Perynapusauma - CHU*xeHue
nepeobdbyvyeHunsn

1 HeTt ogHO3Ha4HoOro peleHus 6e3
AOMNO/IHUTE/IbHON MHPOOPMaL M.

U Bonblume 3HayeHUsA napameTpos -
yBeNnYyeHmne YyBCTBUTENIbHOCTYU K LLYMY.

yzaua‘.g—l—al:rg—l—...

y=agx+2,

13



[lepeKpecTHaA NpoBepkKa

[ Obyuatoulee MHOXKECTBO N — pa3mep oby4aloLLero MHOMeCTBa
- oby4aroLee NOAMHOXKECTBO (1-r)*N — pa3mep obyyatoLlero
- NPOBEPOYHOE NOAMHOXKECTBO NOAMHOMKeCTBa
(J TectoBOE MHOXecTBO r*N — pa3amep NpoBepPOYHOro
NOAMHOXKeCTBa

Hanpumep: r=0.2
d NMpumeHenmne
= Boi6bOp ONTUMaNbHOM apXUTEKTYPbI
= ObyyeHme ¢ paHHMM OCTaHOBOM
= MHOroKpaTHaa nepeKkpecTHaa NpoBepKa



MHOrokpaTHasa nepeKkpecTtHasa NPoBepPKa

= lenvm N npumepoB Ha K NOAMHOXKeCTB

= Oby4yaem Ha K-1 nogMHOKecTBe, TECTUPYEM HA OCTABLUEMCS
= [loBTOpAem K pas

" Bbluncnsaem cpegHo owmnbKy No Bcem LUKIAM

= Ecam N mano, To K=N.

ONE ITERATION OF A 5-FoLD CRoSS-VALIDATION:

1-a7 FoLD:

testsel trangset

2-MD FOLD:

trainset testsel trainset

3-RD FOLD:

trainset tesisel trainset

4-TH FoLD:

trainset testsel trainset

5-TH FoLD:

trainset testsal 15




OCHOBHbI€ NPUYNHbBI HU3KOU
3dppeKTBHOCTM HC

U Huskan adpdpekTMBHOCTL = 6oNbLIAA OLWMOKA Ha TECTOBbIX AaHHbIX.
U Mpobnembl ¢ faHHbIMY;

U HecooTBeTcTBMe apxmTeKTypbl HC CNOMHOCTM 3a4a4u;

U HeonTMmanbHbie 3HaYEeHMA TMNepnapameTpos;

U NepeobyyeHue;

U Owunbkm B peannsauymm.



O603Ha4yeHuUA

45, — obyyatowan BbIboOpKa; S, — TecToBas BbIOOPKa;
4 E, ., — ownbka Ha obyyatoweit Bbibopke, E,, ., — owmnbKa Ha TecToBoM
BbIbOpKe, £, — LiesIeBOe 3HaYeHue OWnbKu.

est

oal

QE__.>E

test goal



AHanun3 ownOKM Ha obyyatoLlen
BblOOpKe

D Etrain > Egoal
O Yeennuutb pasmep HC;
O Yayuwntb anropntm obyyeHusn
0 OnTuMmunsmpoBaTtb 3HaYEHUA rMNepnapameTpoB aaroputma obyyeHums
U AHanuns kKauecTBa UCXOAHbIX AAHHbIX
" HM3KOE 3HaYeHME CUTHAN-LLYM;
= oWKMB6KKM anropuTma npenobpaboTKku;
" He0CTOBEPHble pedepeHCHble 3HAYEHUS;
= HecbanaHcMpoBaHHaA BbIOOPKa.



AHanun3 oWwWKMOKM Ha TeCTOBOU BbIOOPKe

Q€E,, <E,  VE

train g

>E

test goal

O YBennuuntb pasmep S,
O YmeHbwntb pasmep HC;
O OnTumusmpoBsaTtb 3HaYeHUA runepnapameTpos HC (perynapusaumsa);
1 Nopnbop anroputma oby4veHus;

U HecootBetctBue S, . nS

train test®



KnaccudpuKauma AaHHbIX Npu no:v\om,m

import torch

import torch.nn as nn

import torch.optim as optim

import torch.nn.functional as F
from torch.autograd import Variable
from matplotlib import pyplot as plt
import numpy as np

data_size = 5000

x = torch.rand(data_size)
y = torch.rand(data_size)
center = (0.5,0.5)

radius = 0.3

distance = torch.sqrt( (center[0]-x)**2+(center[1]-y)**2 )

pos_labels = distance <= radius
neg_labels = distance > radius

labels = torch.zeros(data_size).long()
labels[pos_labels] = 1

MLP (1)

pos_data_x,pos_data_y = x[pos_labels],y[pos_labels] )
neg_data_x,neg_data_y = x[neg_labels],y[neg_labels] "'

plt.figure("All data")
plt.plot(pos_data_x.numpy(),pos_data_y.numpy(),"r",marker="*" lw=0)
plt.plot(neg_data_x.numpy(),neg_data_y.numpy(),"b",marker="*" lw=0)

109 puahight

N_train = int(data_size *0.8)
train_data_x = x[:N_train] RN a2 W
train_data_y = y[:N_train] os) S EAINEEARCY
train_labels = labels[:N_train]

0.8 4

2
test_data_x = x[N_train] " AR

test_data_y = y[N_train:] 02| MiatialeRTia

test_labels = labels[N_train:] | AR el
plt.figure("Train and test data") B P "

plt.plot(test_data_x.numpy(),test_data_y.numpy(),"g",marker="*" lw=0)
plt.plot(train_data_x.numpy(),train_data_y.numpy(),"m",marker="*" lw=0)
plt.show() 20




KnaccuduKauma AaHHbIX NPU MOMOLLU

class MLP(nn.Module):
def __init__(self,size,out_size):
super(MLP, self).__init_ ()
self.mlp1 = nn.Linear(size, 15)
self.mlp2 = nn.Linear(15,out_size)
self.func = nn.ReLU()

def forward(self, x):
x = self.func(self.mlp1(x))
return self.mlp2(x)

def output_to_label(output,softmax):

with torch.no_grad():
output2=softmax(output.detach())
rez=torch.sort(output2.cpu(),1,True)

ret_labels =[]

foriin range(rez[1].size(0)):
ind=rez[1].data[i][0]
lab=int(ind)
ret_labels+=[lab]

return ret_labels

MLP (2)

train_data_all = torch.cat([train_data_x.unsqueeze(1),train_data_y.unsqueeze(1)],dim=1)
test_data_all = torch.cat([test_data_x.unsqueeze(1),test_data_y.unsqueeze(1)],dim=1)

model = MLP(2,2)

Ir=0.001

# Defines a optimizer to update the parameters
optimizer = optim.Adam(model.parameters(), Ir=Ir)
model_loss = nn.CrossEntropyLoss)

softmax = nn.Softmax(-1)

batch_size = 32

n_iterations = train_data_all.size(0) // batch_size
print("n iter:",n_iterations)

train_errors = []

test_errors =]

21




KnaccudpuKauma AaHHbIX NPU MOMOLLN

M L P ( 3 ) # Continue for (epoch)

train_errors+=[ [epoch,error.item()/(n_iterations*batch_size)] ]

for epoch in range(50): print('train error:',error,'of',(n_iterations*batch_size))

print("### epoch:",epoch) #tests

epoch_loss =0 if (epoch%1 ==0):

error =0 test_error=0

for iter in range(n_iterations): with torch.no_grad():
batch_idx = (torch.rand(batch_size)*train_data_all.size(0)).long() batch = test_data_all
batch = Variable(train_data_all[batch_idx].contiguous(),requires_grad = True) out = model(batch)
#batch.requires_grad = True lab = torch.Tensor(output_to_label(out,softmax)).long()
ref = train_labels[batch_idx] test_error= torch.sum(torch.abs(test_labels.long()-lab))

test_errors+=[ [epoch,test_error.item()/test_labels.size(0)] ]

out = model(batch) print("test error:" test_error," of " test_labels.size(0))

print("epoch loss:",epoch_loss/n_iterations)
loss = model_loss(out,ref)

loss.backward() plt.figure("Errors")

optimizer.step() train_errors = np.array(train_errors)

optimizer.zero_grad) test_errors = np.array(test_errors)
plt.plot(train_errors[:,0],train_errors[:,1],"r-",label = "train")

lab = torch.Tensor(output_to_label(out,softmax)).long() plt.plot(test_errors|[:,0],test_errors][:,1],"g-",label = "test")

error+= torch.sum(torch.abs(ref-lab)) plt.legend()

epoch_loss+=loss.item() plt.show() 27




Knaccuomkauma AaHHbIX Npu

### epoch: 46

train error: tensor(76) of 4000

test error: tensor(17) of 1000
epoch loss: 0.12735117292404174
#i# epoch: 47

train error: tensor(75) of 4000

test error: tensor(17) of 1000
epoch loss: 0.11666139790415764
### epoch: 48

train error: tensor(64) of 4000

test error: tensor(26) of 1000
epoch loss: 0.11834380742907524
### epoch: 49

train error: tensor(74) of 4000

test error: tensor(13) of 1000
epoch loss: 0.1205455330312252

MLP (4)

MOMOLLW

0.35

0.30 -

0.25 A

0.20 -

0.15 -

0.10 -

0.05 -

0.00 A

—— ftrain
— test

10

20

30

40

50
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Bonpochol

1. OcHOBHble NpUHUMNbI POPMUPOBAHMA 0byYatoLLet BbIOOPKM.
2. OcHoBHble aeicTBuA Ana NpeaobpaboTkM AaHHbIX
3. [AnAa yero Ncnosb3ytoT MHOTOKPATHYIO NEPEKPECTHYIO NPOBEPKY?



